



# تجدید ایمان کے لیے دین کی حقیقت

(۲)

اس ضمن میں ہم کہتے ہیں کہ انوس ہے کہ حاصل معنوں نے ایک بات کا جائزہ لینا ضروری نہیں سمجھا اور وہ یہ ہے کہ باوجودیکہ قرآن و سنت اس صحت کے ساتھ موجود رہا ہے۔ تجدید پسندوں کی طرح قوم میں گمراہیاں پھیلنے میں کامیاب ہوتے رہے ہیں۔ آپ دیکھیں گے کہ یہ تجدید پسند بھی قرآن و سنت ہی کو پیش کر کے اپنے دانشورانہ خیالات کو ترویج دینے کی کوشش کرتے رہے ہیں اور یہ نتیجہ ہے اس امر کا کہ علمائے سوئے مجددین کی وقت لوگوں کے دلوں میں کم کرنے کی عہدہ کوشش جاری رکھا ہے۔ تاکہ وہ آیات اللہ اور احادیث سے من مانی تصدیقات کے اپنی عقیدت کا خراج وصول کرتے رہیں۔ آپ تاریخ اسلام میں دیکھیں گے کہ ہر عہد میں عقیدت زدہ مسلمان دانشوروں نے ربانی لینی مجددین کی تصدیقات اور وجود کے ساتھ مذاق اور تمخر سے پیش آتے رہے ہیں۔

دیکھنا چاہیے کہ جہاں اللہ تعالیٰ نے صحیح قیامت اسلامی کی حفاظت کا ذمہ خود لیا ہے۔ تو اس کا محاسب سوائے اس کے کچھ نہیں ہو سکتا۔ کہ وہ اپنی طرف سے مجددین کو نبرد سے کرقرآن و سنت کا صحیح مفہوم ہر زمانے کی ضرورت کے مطابق اجاگر کرتا رہے تاکہ تجدید پسندوں کی من مانی تصدیقات کا رد ہو سکے۔ اور صحیح اسلامی تعلیمات فطری اور عملی لحاظ سے دنیا کے سامنے آتی رہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ محض حفاظت قرآن و سنت کا صرف اتنا مقہوم کافی نہیں ہے۔ کہ وہ بعینہ قائم رہے گا۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ ان کا عملی نمونہ بھی اللہ تعالیٰ کی واہ نعمانی میں وقت ضرورت کے سامنے کسی پاک انسان کے ذریعہ جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی کامل پیروی کرے گا پیش ہوتا ہے۔ جو مجدد کھلانے کا جینا پتھر شروع ہی سے ایسا ہونا چاہئے۔ یہی وجہ ہے کہ تجدید دین کا نام تانا بانا ادھر جانا رہا ہے۔

فاضل معنوں نگار نے اپنے مقالہ میں اس حقیقت کو بالکل نظر انداز کر دیا ہے۔ اور محض تجدید و ایمان کے علمبرداروں کو اختیار کرنے کی ہدایت دے کر خود بھی اس رویے پر گئے ہیں جو تجدید دین کی پھیلائی ہوئی گمراہیوں کا باعث ہوئی ہے۔ جینا پتھر اپنے مقالہ کی دوسری تسطیحات میں آپ نے جو کچھ لکھا ہے وہ گویا نقص غزل کی حیثیت رکھتا ہے۔ یہ تو بالکل صحیح ہے کہ اسلام میں قرآن و سنت ہی اتنی میاں ہیں اور یہی جین بھی صحیح ہے کہ کوئی مصلح اس میاں کو ترک کر کے اصلاح کا کام نہیں کر سکتا۔ مگر مقالہ نگار کا یہ جین کہ اسلام میں کوئی ایسا عالم نہیں ہو سکتا جس کی اطاعت فرض ہو مگر اسلامی اصولوں کے خلاف ہے۔ جینا پتھر عہدیت ہے کہ

من لکم لیحرت اما ہر زمانہ ففقد مات میتة الجاہلیتہ  
امام زمانہ سے ہمارا یہاں مطلب وہ مجددین ہیں جو آیہ "لحافظون" اور حدیث مجددین کے مطابق کھڑے ہوتے ہیں۔ یا ان کے وہ خلفاء جو ان کے کاروبار کو آگے بڑھاتے اور وقت کے لحاظ سے اس کو قائم کرتے ہیں۔  
فاضل مقالہ نگار سیدھی طرف آتے آتے ہی گمراہی ایک ڈنڈی پر نکل گیا ہے۔ جو تجدید دین کی ایک ڈنڈی ہے۔ وہ تجدید و ایمان کو محض ذہنی دانشوری کا کمال سمجھتا ہے۔ حالانکہ یہی چیز ہے جس نے امت مرحومہ کو فرقہ بندیوں کی بھول بھلیوں میں آوارہ کر دیا ہے۔

یاد رہے کہ تجدید دین اب مغربی تہذیب کے اثر سے ہی امت میں پیدا نہیں ہوتے رہے بلکہ ہر وقت موجود رہے ہیں۔ جب یونانی فلسفہ نے اسلام پر حملہ کیا۔ تو اس وقت بھی بہت سے مجددین پیدا ہو گئے تھے۔ پھر تجدید دین پیدا کرنے کے لئے اور بھی کئی ذرائع کام کرتے رہے ہیں۔ جینا پتھر ہندو ازم اور عیسائیت

نے صوفی ازم کی راہ سے اسلام پر حملہ کیا ہے۔ بت پرستی اور شرک جیسا نہ صرف جہاں پر بلکہ اچھے بڑے کھوں پر اپنا جادو کرنے میں کامیاب ہوتے رہے ہیں اور موجودہ گمراہیاں جو مسلمانوں میں دہائیوں کی کوئی ایک دو دن میں نہیں در آئیں۔ بیچو صدیوں سے ہر قسم کے دانشور ایسی بستیوں میں داخل کرتے چلے آئے ہیں۔ جن کے عقائد میں حقیقی دین چھپ گیا ہے۔

اسیے تجدید دانشوروں کی سب سے بڑی پیمانہ یہ ہے کہ وہ حقیقت یا اللہ کے علم منکر ہوتے ہیں۔ اور خود نبوت کے یہ معنی لیتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے سداب اللہ تعالیٰ کسی شخص کی رویا الہام یا کشف کی وجہ سے ایسی راہ نمائی نہیں کرتا جو تجدید و ایمان کے لئے ذریعہ بن سکتی ہو یہ لوگ رویا الہام اور کشف کو صرف اصلاح نفس تک محدود کرتے ہیں۔ حالانکہ یہی لوگ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے آسمان سے نازل کے بھی قائل ہیں جو لامحالہ ہی ہے اور زین رہے گا۔ اس بات نے ان لوگوں کو عجیب گدگد دھندے میں پھینک دیا ہے۔ کبھی تو کہتے ہیں کہ جب حضرت عیسیٰ امی شکر نظر ہو کر اس کے توان کی نبوت منحل کر دی جائے گی۔ کبھی کچھ کہتے ہیں اور کبھی کچھ۔

جہاں تک رویا الہام اور کشف اور وحی کا تعلق ہے۔ مقالہ نگار یہ تو تسلیم کرتے ہیں۔ کہ اہل مذہب نے عقل کے نتائج پر ان کو یقین کے لحاظ سے ہمیشہ فوجیت دی ہے۔ مگر وہ یہ فرماتے ہیں کہ اسلام نے اہل کشف اور اہل عقل کو اس چیز سے کہ اسلام میں حقیقی میاں قرآن و سنت ہے ایک ہی مقام پر کھڑا کر دیا ہے ان کی سمجھ میں یہ بات نہیں آتی کہ جس شخص کو خود اللہ تعالیٰ تجدید و ایمان کے لئے کھڑا کرتا ہے اس کے رویا الہام اور کشف قرآن و سنت کے خلاف ہو ہی نہیں سکتے۔ اس معاملہ لکھانے کی وجہ یہ ہے کہ مقالہ نگار نہ تو انما نحن نزلنا الذکر وانما لہمنا خطاوتن پر کما حقہ ایمان رکھتا ہے۔ اور نہ یہ ایمان رکھتا ہے کہ حدیث مجددین کے مطابق جو مجددین کھڑے ہوتے ہیں وہ ذاتی اللہ ہی کی راہ نمائی میں کام کرتے ہیں۔ یہ نتیجہ خود نبوت کے اس غلط مفہوم کا ہے۔ جو ان لوگوں نے عوام میں رائج کر دیا ہوتا ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر لکھا ہے یہی لوگ اب اس امر کے قائل ہی نہیں رہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اب کسی شخص سے تجدید و ایمان کے لئے دین کے تعلق میں بھی مکالمہ و مخاطبہ کر سکتا ہے۔ امور غیبیہ کی اخبار اس کو دے سکتے ہیں۔

ان مقالہ نگار کی دستاویز تجدید و ایمان کے دین ہی اب صرف ذہنی دانشوروں کا کام ہے جو محض اپنی عقل کے نام سے ذہنی گمراہیوں کی وہ گدگدیں کھول سکتا ہے جو تجدید دین نے اس میں ڈال دی ہیں۔ گویا تجدید وہ ہے جو غیر تشریحی طور پر متجددین میں سے ذرا زیادہ ذہنی مروجہ ہو جو کھلت ہو۔ الرحمن فاضل مقالہ نگار خود دراصل کی اطاعت کے میاں کی لالچی سے ہر چیز کو ہانک دین چاہتے ہیں تاکہ غیر شعوری مجددین کا راستہ صاف ہو جائے۔

حالانکہ اگر فاضل مقالہ نگار غور کرنے تو ان کو اس بات کا احساس ہو سکتا تھا۔ کہ یہی ذہنیت ہے جس نے ملت میں گمراہیوں کے ڈھیر لگائے ہیں اور جس نے صراطِ مستقیم کو تجدید دین کے اوڑھے ہوئے گدگدیاں میں گم کر دیا ہے۔ آپ یہ نہیں مانتے کہ جب دنیا میں ظہور الفساد فی السیر والیحسر کا عالم ہو جائے تو مجدد اللہ تعالیٰ سے لاہ نمائی یا کہ تجدید ایمان کے دین کا کام کرتا ہے۔ بلکہ آپ یہ تصور رکھتے ہیں۔ کہ مجدد بنا مختاط ہو کر تمام گمراہیوں کو اپنی عقل اور ادراک سے قرآن و سنت کی روشنی میں جائزہ لے کر اپنی ہوشیار رہی تجدید و ایمان کے دین کا کام کرتا ہے۔ گویا اگرچہ قرآن و سنت میاں ہے لیکن قرآن و سنت کے فہم کا میاں مجدد کی اپنی عقل ہی ہے۔ اور رویا الہام اور کشف نہیں کیونکہ ان کو عقل ہی پر عمل کوئی ترویج نہیں دی جا سکتی۔ (باقی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ سے اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

# الہی تصرفات اور اللہ تعالیٰ کی قدرت نامائی

(محترم شیخ محبوب علی صاحب خاں لدھیانوی سے) (۱۔ ۲۔ ۱۰)

آسمان اور زمین چونکہ اللہ تعالیٰ کے پیدا کردہ اور اسی کے تصرف و اختیار میں ہیں اس لئے الہی مشائخ کے مطابق کام کرتے ہوئے وہ انسانی اعمال اور اس کی روزمرہ کی زندگی پر بھی اثر انداز ہوتے ہیں۔ ان کے بعض اثرات ہمیں واضح طور پر نظر آتے ہیں مثلاً آبی پینے پر تجارت و زراعت صنعت و حرفت سیاست اور میر و سیاست وغیرہ پر۔ تجارت۔ زراعت اور صنعت کا اکثر و بیشتر ایسے چیزوں سے تعلق ہے جو زمین کی پیداوار ہیں۔ اور زمین پیداوار پر سورج کا عمل دخل واضح ہے۔ اسی طرح معدنیات صنعت و حرفت میں کام آتی ہیں۔ جو زمین ہی سیاست کا بھی ان چیزوں سے گہرا تعلق ہے۔ فصلیں نہ ہوں تو رعایا میں بے چینی پیدا ہوتی ہے جس سے سیاست دانوں کو مشکلات سے دوچار ہونا پڑتا ہے۔ معدنیات نہ ہوں تو صنعتیں قائم ہونا مشکل ہے۔ لیکن بنظر عام دیکھنے سے ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ الہی مشائخ کے مطابق زمین اور آسمان کا ہر تغیر انسانی زندگی پر اثر انداز ہو رہا ہوتا ہے خواہ ظاہری آنکھ دیکھ کے یا نہ دیکھ کے اور زمین اور آسمان کے ہر تغیر کے پیچھے خدا کا ہاتھ کار فرما نظر آتا ہے۔

ایک ظاہر میں انسان کی نظر صرف سمندر کی سطح پر پیرا ہونے والی لہروں پر ہوتی ہے مگر اسے علم نہیں ہوتا کہ سطح سمندر پر لہریں پیدا کرنے کے لئے سمندر کی گہرائیوں میں کیا کیا طوفان ہیں۔ اسی طرح وہ اپنے عجز اور بے بسی کے باعث محض زمین اور آسمان کے ظاہری تغیرات کو دیکھتا ہے۔ زمین کی گہرائیوں اور آسمان کی وسعتوں میں اس کی نظروں سے اوچل الہی تصرفات سے جو تغیرات اور تحریکات ظہور پاتے ہیں وہی ہوتی ہیں ان کا اسے علم نہیں ہوتا اس لئے محض تحریکات جب انسان پر اثر انداز ہوتی ہیں تو وہ اپنی لاعلمی کی وجہ سے اسے محض ایک "حادثہ" قرار دے دیتا ہے۔

اسم دیکھتے ہیں کہ بعض اوقات بے بعد و بیک وقت مختلف حصوں میں مسلسل اور لگاتار ریلوں کے حادثات و وقوع پذیر ہوتے ہیں جیسا کہ ہم نے پچھلے دنوں دیکھا کچھ عرصہ تک

ہندوستان سے اس قسم کی مسلسل خبریں ہواصول ہوتی رہیں کہ فلاں مسواڑی گاڑی مال گاڑی سے ٹکرائی۔ فلاں گاڑی پٹی سے آکر گئی اور فلاں گاڑی بس سے ٹکرائی پھر یہ ہوا کہ پاکستان میں بھی یہ حادثات وقوع پذیر ہوتے گئے اور قریباً روزانہ کہیں کوئی مسواڑی گاڑی کسی مسواڑی گاڑی سے ٹکرائی تو کہیں اس کے کچھ ڈبے ریلوے لائن سے آ کر ٹکرائے گئے کہیں کوئی مال گاڑی زمین پر آ رہی اور کہیں کوئی ایک سپر بس گاڑی کسی بس یا ٹرک سے ٹکرائی۔ یہ خبریں اس قدر مسلسل آ رہی تھیں کہ انسانی عقل حیران ہوتی کہ یہ ہو کیا رہا ہے۔ آخر اتنی بڑی تعداد میں ایک ہی قسم کے حادثات یکے بعد دیگرے کیسے ہوئے پھر انہی دنوں بیرون ملک سے بھی کچھ اسی قسم کی خبریں موصول ہونے لگیں کہ کوئی مسواڑی گاڑی کسی بس سے ٹکرائی وغیرہ

انسانی عقل اس کی وجہ تلاش کرنے کی کوشش کرتی ہے تو کبھی کسی ڈرائیور کو قصور و ارتداد سے دیا جاتا ہے اور کبھی کسی سٹیشن ماسٹر کو مذموم ٹھہرایا جاتا ہے مگر عقل انسانی اس امر پر غور کرنے کی زحمت گوارا نہیں کرتی کہ دنیا کے مختلف حصوں میں یکے بعد دیگرے ایک سے حادثات ایک قادر و توانا ہستی کی قدرت نامائی اور تصرف کے بغیر خود بخود وقوع پذیر نہیں ہو سکتے۔ دراصل یہ خدائی تصرفات ہی ہوتے ہیں جن کے نتیجہ میں زمین اور آسمانی تغیرات انسان پر اثر انداز ہو رہے ہوتے ہیں اور وہ غیر شعوری طور پر ان کے اثرات کو تسلیم کر رہا ہوتا ہے۔ ان میں سے بعض کی وجہ وہ دریافت کرنے کی کوشش کرتا ہے اور بعض کو محض اتفاقی حادثہ قرار دے کر خاموش ہو جاتا ہے حالانکہ وہ محض اتفاقی حادثہ قرار نہیں دینے جاسکتے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس قسم کے چند واقعات کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

"ہزاروں بیماریاں اور حادثات"

اجرام فلکی کے دوروں سے تعلق رکھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ سائنس دان تسلیم کریں یا نہ کریں دنیا پر ایسے حوادث آتے ہیں جو زمین تغیرات کی طرح منسوب نہیں ہو سکتے۔ مثلاً میں نے دیکھا ہے کہ بعض ایام میں خوردبین کثرت سے انتقال کی مرض میں مبتلا ہوتی ہیں۔ بعض ایام میں لڑکیوں کی پیدائش کی کثرت ہوتی ہے اور بعض میں لڑکوں کی بعض ایام میں تکلیف دہ زچگی کی شکایات بڑھ جاتی ہیں۔ بعض ایام میں دیکھا گیا ہے کہ ریلوں کی کثرت سے ٹکرائی ہیں۔ ان تغیرات کو محض حادثہ نہیں قرار دیا جاسکتا کیونکہ آخر اس کی کوئی وجہ ہوتی چاہیے کہ کیوں بعض ایام میں گر کر لائق کو زیادہ ضربیں آتی ہیں۔ میں نے اپنے ہسپتال کے ڈاکٹر صاحب سے اس کا ذکر کیا اور انہوں نے اس کا خیال رکھا تو بعد میں کئی دفعہ اس کی رپورٹ کی کہ آج فلاں حادثہ کے مریض کثرت سے آ رہے ہیں حالانکہ وہ تکلیفیں بیماریوں کا نتیجہ نہیں ہیں کہ انہیں وباء کہا جائے بلکہ حادثات تھے جو ایک ہی صورت میں ظاہر ہوئے۔ اور طبیقہ یہ ہے کہ چوڑوں کے مریض آتے شروع ہوئے تو کبھی بے درپے مری کی چوڑوں کے مریض آئے اور کبھی بے درپے لائقوں کی چوڑوں کے مریض آئے۔ اس تجربے کے بعد انہوں نے تسلیم کیا کہ اگر کوئی ایام میں اس تجربہ کا قانون قدرت کے ضمنی اسباب پر دلالت کرتا ہے۔

غرض علاوہ اس کے کہ ہزاروں ہفتہ سالی کی کثرتوں

کے کچھ یا موسمی تغیرات کا تعلق اجرام فلکی سے ہے حوادث اور بعض غیر متغیر بیماریوں کا تعلق بھی اجرام فلکی سے ہے۔۔۔۔۔ پس ان امور سے ایک عام اندازہ اس امر کا لگا جاسکتا ہے کہ زمین و آسمان مل کر ماسے عالم پر مختلف اثرات ڈالتے ہیں" (تفسیر کبیر جلد اول جزو اول)

زمین و آسمان اور اجرام فلکی کا پیرا کرنے والا خدا ہے جو ان کی مابینت اور ان کے خواص کو جانتا ہے۔ وہ جس طرح چاہتا ہے ان سے کام لیتا ہے اور ان کے ذریعہ جو چاہے دنیا میں تغیر پیدا کر دیتا ہے۔ پس زمین سورج چاند اور ستارے سمی خدا تعالیٰ کے مشافہ کے مطابق کام کرتے ہیں اور قدروں والا خدا ان کے ذریعہ جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ جس طرح اللہ تعالیٰ انسان کی نیوی زندگی اور روزمرہ کے واقعات میں یوں قدرت نامائی فرماتا ہے اسی طرح وہ اپنی بی بی انتہاء قدروں کے ساتھ اپنے مامورین کی تائید میں بھی الہی تصرفات کا اظہار فرماتا ہے۔ جب وہ کسی مامور کو دنیا کی ہدایت کیلئے مبعوث فرماتا ہے (جو لفظ ہر ایک کے دل سے اور بے بار و بردگار ہوتا ہے) تو جب سے اس کی تائید و نصرت فرماتا ہوا مسعود و جوں کو تحریک کر کے اسے ایک سے ہزاروں ہزاروں سے لاکھوں اور لاکھوں سے کروڑوں بنا دیتا ہے۔ اور وہ زمین اور آسمان۔ سورج۔ چاند اور ستاروں کو اس کی تائید میں لگا دیتا ہے اور خالق عادت طور پر اس کی تائید میں غیر معمولی نشانات دکھاتا ہے جو کسی انسان کے بس کی بات نہیں ہوتی۔ سیدنا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔۔۔۔۔ "نشانات کا ظاہر کرنا ہمارے اختیار میں نہیں ہے اور نشانات کوئی شخصیدہ باز کی چابکدستی کا نتیجہ تو نہیں ہوتے یہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور مرضی پر موقوف ہے۔ وہ جب چاہتا ہے نشان ظاہر کرتا ہے اور جس کو چاہتا ہے فائدہ پہنچاتا ہے" (الحکم ۱۴، مئی ۱۹۰۴ء) شہداء اللہ تعالیٰ نے جب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ بتایا کہ وہ مسالما لہذا پیشگوئیوں کے مطابق آپ کے گناہ میں طاعون کا نشان دکھائے گا۔ تو یوں معلوم ہوتا ہے کہ اس لئے سورج کو یہ علم دے دیا کہ وہ طاعون کے گڑوں کو زیادہ نہ کرے

# آسمان پر دعوتِ حق کیلئے ایک جوش ہے

## چار ایمان اس روز خواہیں

(مختصر مولانا ابراہیم علی صاحبہ صاحبہ نائیب ناظر اصلاح و ارشاد)

محکم ماسٹر خان محمد صاحب نے وقف عارضی کے دو دستوں ماسٹر عبد الستار صاحب مہر گودا اور ماسٹر عبد الجبار صاحب برہہ کے عرصہ وقف کے ترمیمی نیک اثرات کے ذکر میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں مندرجہ ذیل چار خواہیں بھی تحریر فرمائی ہیں۔ خواہیں مومنوں کے لئے بشارت ہیں۔ ان سے ظاہر ہے کہ اس نیک تحریک کے لئے اللہ تعالیٰ کے ملائکہ بھی کلم کر رہے ہیں اس لئے احبابِ جنت کا فرض ہے کہ زیادہ سے زیادہ وقف عارضی میں حصہ لے کر آسمانی برکتوں سے بہرہ یاب ہوں۔ اہل ایمان کے ازدیاد ایمان کے لئے چاروں خواہیں درج ذیل ہیں:-

۱- "ایک غیر احمدی دوست نے خواب میں دیکھا کہ آسمان سے ایک کاغذ اترتا ہے جس کے درمیان میں ایک موٹی لکیر ہے اس کے اوپر کلمہ طیبہ لانا انشاء اللہ محمد رسول اللہ لکھا ہوا ہے۔ اس درمیانی لکیر کی ایک طرف قرآن مجید کی چند آیات لکھی ہوئی ہیں اور دوسری طرف یہ لکھا ہے کہ "محمد آگیا ہے اور امام ہمدانی آگیا ہے اس کو تم کو نہیں مانتے؟"

اس خواب کے اثر سے وہ شخص خود بھی احمدیت کی طرف مائل ہے اور اس کا لکھنا اور والدہ احمدی ہو گئے ہیں۔ الحمد للہ علی ذالک!

۲- "ایک دوسرے غیر احمدی شخص نے خواب میں دیکھا کہ کسی نے اسے باہر سے آواز دی کہ امام بخش (اس کا نام امام بخش ہے) باہر آؤ۔ جب وہ باہر گیا تو اس نے دیکھا کہ سفید ریش اور خوبصورت شخص کھڑا ہے اس نے کہا کہ "امام ہمدانی بھی ہے تم اسے مان لو اور کسی شک اور تذبذب میں نہ پڑو۔"

۳- چند دن بعد اسی شخص نے پھر خواب میں دیکھا کہ ایک شخص جس کے سر پر سنہری تاج ہے اور سفید ریش اور خوبصورت آدمی ہے اس نے کہا کہ "میں بادشاہ ہوں اور برہہ سے احمدیت کی تبلیغ کے لئے آیا ہوں۔ پس تم احمدی ہو جاؤ۔"

اس شخص نے کہا کہ میں پہلے بھی تمہارے پاس آیا تھا اور اب دوبارہ آیا ہوں۔ میرے ایک چھوٹے بچے عزیز بزرگ ہان محمد نے جس کے عمر ۱۲ سال ہے دیکھا "آسمان سے ایک روشنی نازل ہوئی ہے جس سے سارا علاقہ روشن ہو گیا ہے اور چاروں طرف ٹور پھیل گیا ہے۔ روشنی اتنی تیز تھی کہ زمین پر چھوٹی ٹیلی بھی نظر آ رہی ہیں۔"

(نائیب ناظر اصلاح و ارشاد بدوہ۔ پاکستان)

میں بھی اتنا دے اتنا دے کہ آپ سیر ہو جائیں اور آخری

زندگی میں بھی اپنی تمام نعمتوں سے آپ کو نوازے تا آپ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قرب میں

آپ کے صحابہ کی معیت حاصل کر سکیں۔  
 خدا تعالیٰ کے فضل سے یقین ہے کہ احبابِ جماعت کو ان دعاؤں کے نتیجہ میں انشاء اللہ تعالیٰ دینی و دنیاوی برکتیں حاصل ہوں گی اور اپنے قادر مطلق رب سے خاص توفیق پائیں گے کہ وہ اپنے قابلِ قدر وعدوں کو جلد سے جلد پورا بھی کر دیں۔ وبالله التوفیق۔

غاک رشخ مبارک احمد  
 سیکرٹری فضلی عمر فاؤنڈیشن

اور ان دونوں کے کیڑوں کو اسد اس کے قریب تک بھینٹنے کی اجازت نہ دی تاکہ خدا تعالیٰ کی بات پوری ہو کہ

إِنِّي أَحَافِظُ كُلَّ مَنْ فِي الدَّارِ

اور جب ایک دفعہ آپ سیدنا کوٹ میں ایک مکان پر تھے ایک معمولی سی آواز چھت میں پیدا ہوئی۔ آپ نے سب ساتھیوں کو جگایا اور کہا کہ فوراً بیچے اتر دو مگر انہوں نے منسی اڑائی اور کہا کہ آپ کو ہم ہو گیا ہے مگر پھر غوراً دیکھو آپ نے سب کو اٹھا کر دستا جبر سے اترتے دیکھو اور دیا اور پھر ان سب سے کہا کہ پہلے تم اترو۔ میں سب سے آخر میں اتروں گا۔ جب سب دوست بڑھوں سے اتر چکے تو پھر آپ اترے۔ چھت پر ہم زمین پر آ رہی۔ یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"ایک دفعہ رات میں ایک مکان کی دوسری منزل پر سویا ہوا تھا اور اسی کمرہ میں میرے ساتھ چند رہا سولہ آدمی آفر بھی تھے۔ رات کے وقت شہنشاہ میں ملک ملک کی آواز آئی میں نے آدمیوں کو جگایا کہ شہنشاہ تو خدا کا معلوم ہوتا ہے یہاں سے نکل جانا چاہیے انہوں نے کہا کہ کوئی چوہا ہو گا خوف کی بات نہیں اور یہ کہ سو گئے۔ غوراً دیکھو کہ پھر وہی آواز آئی تب میں نے ان کو دوبارہ جگایا مگر پھر بھی انہوں نے کچھ پرواہ نہ کی۔ پھر تیسری بار شہنشاہ سے آواز آئی

نے ظاہر کئے ہیں کہ ان کی تعداد ایک دو نہیں بلکہ ہزاروں تک پہنچی ہوئی ہے"

(المجلد ۱۰، اپریل ۱۹۰۲ء)  
 یہ سب نشانات اللہ تعالیٰ کی قدرت نمائی اور الہی نصرت سے ظاہر ہوئے۔ کیونکہ زمین اور آسمان کی ہر چیز اس کے قبضہ اور اختیار میں ہے۔ وہ جب چاہتا ہے انہیں اپنے محبوب بندے کی تائید میں لگا دیتا ہے اور ان سے جو چاہتا ہے کام لیتا ہے۔ وہ جو کہتا ہے اسے پورا کر دھاتا ہے خواہ حالات کس قدر ہی نامساعد کیوں نہ ہوں۔ ع  
 ملتی نہیں وہ بات خدائی ہی تو ہے

## فضل عمر فاؤنڈیشن کیلئے گراں قدر ایشیا پر

# ہمارے امام ایده اللہ تعالیٰ کی خلیصین کیلئے دعائیں

جس اخلاص۔ محبت اور ثقت کے ساتھ احبابِ جماعت نے فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے وعدے پیش کئے اور کر رہے ہیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے احباب کا یہ جذبہ خصوصی طور پر باعثِ مسرت و اطمینان ہوا ہے۔ حضور نے اپنے ان محبوں اور مخلصوں کو دلی محبت سے ان کے گراں قدر وعدوں اور ایشیا پر مبارکباد دیتے ہوئے خدا تعالیٰ سے خیر و برکت سے بھرپور دعا کی ہے۔

"اللہ تعالیٰ آپ کے اس اخلاص اور ایثار کو قبول

فرماوے اور اعلیٰ کلمہ اسلام کے لئے آپ کی

مشر بانیوں میں برکت ڈالے اور آپ کو اس دنیا

# خفت احمد کو الہی تائید و نصرت حاصل

از مہکم نیا دالین احمد شامی - ایڈووکیٹ، اسکورٹس لاہور

میرے والد حضرت قطب الدین احمد صاحب رضی اللہ عنہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے اولین صحابوں میں سے تھے یہ ہم کو کوفادان میں ان کی وفات ہوئی وہ قطعہ خاص مغربہ ہستی میں دفن ہوئے۔

والد کا داندہ ہے کہ حضرت والد صاحب نے مجھے نانی سکول نادبان میں داخل کرنے کی نیت سے فادان لائے۔ پانچا قیام پہاں خانہ میں تھا۔ ایک دن صبح سویرے مجھے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ (جنہیں اس زمانہ میں ہم میاں صاحب کہا کرتے تھے) کی ملاقات کے لئے ساتھ لئے۔ گلی کے اندر کی طرف سے اوپر ایک پرانا زنبہ جانا تھا۔ اوپر دائیں طرف ایک کمرہ میں حضور لدنی افروز تھے۔ سرج و سفید رنگ۔ ہنرہ آغاز۔ عمر ۱۹ سال۔ والد صاحب نے مجھ کو پیش کیا اور میرا نام لے کر دیا۔ حضور بہت خوشہ پیشانی اور محبت سے پیش آئے۔

جب واپس پہاڈ خانہ میں آئے تو میں نے والد صاحب سے عرض کیا کہ میاں صاحب تو بہت خوبصورت ہیں حضرت سیح موعود علیہ السلام کی شکل کیسی تھی آپ نے قرآن ان کو بہت قریب سے دیکھا ہے۔ فرمائے گئے کہ تم نے میاں صاحب کو تو دیکھ دیا ہے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی شکل بھی بائبل ایسی ہی تھی۔ اس بات کو دہم دہرا یا۔

اسی سال حضرت مرزا مہر احمد صاحب موجودہ حضرت خلیفۃ المسیح ثالث ایڈو اللہ بنصرہ (الجزیرا) کے پیدا ہونے کا مبارک خیرائی میں جب گھڑیا تو والد صاحب سے ذکر ہوا۔ والد صاحب نے فرمایا کہ

یہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تیسری پشت ہے اور میں نے حضرت سیح موعود علیہ السلام سے خود سے اتفاق تیسری پشت سے بھی اثرات کے لئے وعدے ہیں۔ جب تیسری پشت کا زمانہ آئے گا تو اسلام کو غیر معمولی ترقی حاصل ہوگی۔

پھر فرمائے گئے کہ وہ بھی حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اپنی اولاد کے حق میں بہت دعائیں کی ہیں اور مندرجہ ذیل اشعار میں سے والد صاحب نے پہلی فرمائی ہے۔

اپنے حضور رکھو شیطان سے دور رکھو جاں پرورد رکھو دل پرورد رکھو اقبال کو رکھنا اور فضل کے آقا ان پر میں تیرے قربان دعت فرور رکھو گذشتہ ۲۵ سال میں جو سولہ کتب نے جماعت احمدیہ سے کیا وہ فہم دہا پر ہے آج کا جگہ۔ تبلیغی مشن۔ جماعت کی تعداد مسجد۔ قرآن شریف کے تراجم۔ لٹریچر سب شعبوں میں نہرا باکتا ترقی ہے اتنی ترقی کہ سٹائلنگ والی حالت کو اس سے کچھ نسبتا ہی نہیں ہے۔

یہ سب ترقی حضرت مصلح المرعود رضی اللہ عنہ کے بابرکت ہمد میں ہوئی۔ حضور نے اپنے ۵۲ سالہ دور میں اتنا کام کیا ہے کہ ساری جماعت مل کر بھی اتنا کام نہ کر سکی۔ زندہ تو ہیں ترقی کرتی ہیں اور جماعت تقریباً ایک زندہ جماعت ہے اور اس کی ترقی بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقدر ہے۔ مگر یہ ترقی خلافت احمدیہ سے وابستہ ہے۔ جماعت احمدیہ اس لحاظ سے بہت خوش قسمت ہے کہ حضرت مصلح المرعود رضی اللہ عنہ کے دل کے مد جماعت احمدیہ کو ایسا بدلہ لیا ہے جو کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تیسری پشت میں سے ایک مرد مجاہد ہے جو سب ان کو پہلا کا مالک ہے جن کی ریڈوشپ کے لئے ضرورت ہوتی ہے۔

دینی اعتبار سے وہ حادث قرآن ہے۔ مولوی فاضل بھی ہے اور دنیاوی تعلیم کے لحاظ سے وہ ایم اے اے اے کے ہے جو کہ تفضیل کی انتہائی ڈگری ہے اسکے علاوہ وہ زندگی کے فردی شعور کی ٹریننگ بھی حاصل کر چکا ہے۔ مکمل تعلیم و تجربہ جس کو ڈگری میں Fully Educated & Experienced کہتے ہیں۔ اور اس طرح کام کرنے کی کمال اہلیت رکھتا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثالث ایڈو اللہ بنصرہ (الجزیرا) کو بھی اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت حاصل ہے اور خدا کا بار ان کے سر پر ہے۔ کیونکہ اب تک جو تحریکات حضور نے جاری فرمائی ہیں اللہ تعالیٰ نے ان کو شرف قبولیت بخش دیا ہے۔ چنانچہ سب سے پہلا عظیم نشان گذار نامہ

تفسیر صغیر کی اشاعت ہے۔ یہ پہلی مرتبہ ہے کہ قرآن کو یکم اتنی جدید صورت میں لکھا گیا ہے۔ ہائی کورٹ میں جج جج نے اپنے بعض غیر از جماعت ایڈووکیٹ صاحبان کو اس کی کاپیاں پیش کیں تو وہ عجب عجب کر گئے۔ جب ہائی کورٹ نے دریافت کیا تو میں نے ۳۸ روپے ننانے دے سکھ جبران دے گئے اور کئی نئے کاپی کے نام صاحب نے تو کمال کر دیا ہے۔ اتنی اعلیٰ چیز اور اتنی تھوڑی قیمت پر پھر کئے گئے کہ وہ سو کروڑوں والے توہم سے موسوم روپیہ وصول کرتے رہے ہیں۔

ان میں سے ایک صاحب نے جو قریب ہی بیٹھے ہیں ایک سو روپیہ پیش کر کے کہا کہ میں یہ پانچ جلدوں کا دیہ پیش کرنا ہوں۔ آپ پانچ جلدوں ان مستحق لوگوں میں تقسیم کر دیں جو اسکے خریدنے کی استطاعت نہیں رکھتے اس سے اگلے دن ایک دو سو کروڑوں نے کہا کہ اس کے اردو ترجمہ میں ہم نے خاص بات نہ دیکھی ہے کہ وہ ایک مسلسل مضمون معلوم ہوتا ہے۔

اللہ اکبر کتنی مقبولیت حاصل ہو رہی ہے۔ اس مقدس کتاب کو اور مقبولیت ان لوگوں میں ہے جو سلسلہ عابد احمدیہ میں شامل نہیں ہیں۔

علاوہ اس کے کہ ان کا نام فضل مصلح فادانہ لکھنا کہ قادر سے حضرت خلیفۃ المسیح

ثالث ایڈو اللہ کے وجود کی برکت سے اس عظیم نشان تحریک کو بھی اللہ تعالیٰ نے شرف قبولیت بخش دیا ہے۔ واثقات اس کی تائید کر رہے ہیں۔ دیکھتے ہی دیکھتے لاکھوں روپیہ جمع ہو گیا ہے۔ جس سے حضرت مصلح المرعود رضی اللہ عنہ کے عظیم کارناموں کے ہمیشہ ہمیش جاری رکھنے کا مستقل انتظام کیا جائے گا۔ واللہ

تیسرا بڑا کارنامہ وقت عمارت کی تحریک ہے حضرت خلیفۃ المسیح ثالث نے تائید ازادی کے تحت اور اپنی خداداد روحانی بصیرت سے جماعت کی روحانی تربیت کا مرکز انتظام فرمایا ہے۔ عارضی وقت کی تحریک کے ذریعے حضور نے جماعت میں بیداری اور زندگی کی تھی پھر لہر لہر کی تھی۔ کارنج۔ سکول۔ ہائی کورٹ۔ گورنمنٹ مدرسے میں سال بھر میں کچھ نہ کچھ علم کے لئے رخصت ضرور مل جاتی ہے اور شخصوں کا یہ وقت بالعموم ضائع ہی ہو جاتا تھا اور کبھی دینی صورت میں نہیں آتا تھا۔

حضور نے جماعت پر احسان کیا ہے کہ اس بابرکت تحریک کو جاری کر کے جتنا وقت ضائع ہو جاتا تھا۔ اس کو سلسلہ عابد کے کام میں لائے ہیں۔

ہمارے فرض ہے کہ حضور پرورد سے پورا نشانہ کریں اور اپنی خدمات پیش کریں اور حضور کی جاری کردہ تحریکات کو کامیاب بنانے کی پوری کوشش کریں۔

## جماعت احمدیہ چیک پیسے صلح منسکری کا جلسہ تیسری

جماعت احمدیہ چیک پیسے کے زیر انتظام مورخہ ۸ ستمبر ۱۹۶۲ء کو نماز عشا و مسجید احمدیہ میں جلسہ تیسری منسکری ہوا۔ مکرم مولوی غلام رسول صاحب پریڈیٹنٹ نے صدارت کے فرائض ادا کئے۔ مکرم رشید احمد صاحب سلیم معلم وقت جدید نے تلاوت قرآن کریم کے ساتھ کارروائی کا آغاز کیا۔ مکرم چوہدری امجد اوس احمد طیف نے حضرت سیح موعود کا منظوم تعنید کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ مکرم مولوی برکت اللہ صاحب محمود شاہ مدنی سلسلہ احمدیہ مقیم ادکارہ نے سلام اور عبا سیمت کی تعلیم کا موازنہ کرتے ہوئے اسلام کی فوقیت ثابت کی۔ اس کے بعد مکرم رشید احمد صاحب سلیم معلم وقت جدید نے پنجابی کی نظم سنائی اس کے بعد مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہ مدنی سلسلہ احمدیہ مقیم منسکری نے حضرت پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک زندہ جی کی حیثیت سے پیش کیا۔ آپ نے بائبل کی دھڑ سے پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت سیح موعود کا متعلق پیش کیا۔ لاؤڈ سپیکر کا انتظام تھا۔ غیر از جماعت دو سٹول بھی دی گئے تھے۔ تقریب کو سنا۔ صدر جلسہ نے دعا کر لی اور اس طرح یہ جلسہ بیکرد خوبی ختم ہوا۔

چوہدری محمد عثمان زعمیم انصار اللہ جماعت احمدیہ

چیک پیسے صلح منسکری

## جلسہ طفلانہ الاحمدیہ مرکزی

### سالانہ اجتماع

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار

اطفال الاحمدیہ کینیڈا کی سالانہ اجتماع اپنی دورانیہ مشاغل و شوکت کے ساتھ اس سال مورخہ ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو دفتر مجلس عظام الاحمدیہ مرکزی میں منعقد ہوا ہے۔ ہمارے اس اجتماع کا پروگرام نہایت مفید اور دلچسپ اور بچوں کے مناسب حال ہوتا ہے۔ علمی و تربیتی تقاریر کے علاوہ متنوع و انسانی مقاصد تحقق کر دئے جاتے ہیں۔ اس سال ہم انشاء اللہ العزیز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطاب سے بھی فیضیاب ہوں گے۔ مختلف انسانی مقابلوں کی سرسری جھلک پیش ہے۔

#### علمی مقابلے

- ۱- تلاوت و حفظ قرآن مجید - ۲- نظم - ۳- تقریر - ۴- فی البدیہہ تقریر
- ۵- پیغام سانی - ۶- مشاہدہ و مسائلمہ - ۷- مضمون نویسی -

#### نسب انسانی مقابلے | نمونہ عمدہ اخلاق

نئی دلچسپیاں | علمی و صنعتی نمائش نوٹو گرافی، تربیتی چارٹس، جینڈرائنگ اور لکشی مقابلے | ۱- فٹ بال - ۲- بسڈی - ۳- رسہ کشی - ۴- دوڑیں - ۵- اگٹا - ۵- چھلانگیں - ۶- رادچی (دبلی) - ۷- تین ٹانگ کی دوڑ - ۸- مرغ رٹائی

اس اجتماع میں شامل ہونے کے نتیجے میں بچوں کو ناز و اجابت، قرآن و حدیث کا درس سننے اور ملک کے دور و نزدیک سے آئے ہوئے ہم عمر ساتھیوں سے ملنے اور باہم دوستی اور محبت سے رہنے کا موقع بھی ملے گا۔ مرکزی شعبہ اطفال کی طرف سے ہماروں کے طعام اور دلہن کا مناسب انتظام ہوگا۔ جملہ اطفال کو دعوت دی جاتی ہے کہ وہ بڑی کثرت سے اس اجتماع میں شامل ہوں۔ کوشش کریں کہ ہر مجلس اور ہر مقام کی نمائندگی ضرور ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہم سب کے لئے مبارک کرے۔ آمین۔

(رہنمائی اور نصاب تعلیم اطفال مجلس عظام الاحمدیہ مرکزیہ ریلوڈ)

### علمی مقابلے سالانہ اجتماع

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء

سالانہ اجتماع کے موقع پر علمی مقابلوں کی ذیل میں کچھ وقت سوال و جواب کے لئے رکھا جاتا ہے۔ مرکز کی طرف سے یہیں جا کر دوست مقرر ہوتے ہیں جو سوالات کے جوابات دیتے ہیں۔ عظام میں سے ہر شخص ہر قسم کے علمی اور مذہبی سوالات کر سکتا ہے۔ لہذا سیاسی سوالوں کی اجازت نہیں ہوتی۔

اس کا طریق یہ ہے کہ سوال (میلنگ الفاظ میں لکھ کر پیپے سے ہتھ صاحب تعلیم کے سپرد کر دئے جائیں جو ان کے جوابات تیار کرنے کے ذمہ دار ہیں۔ یہ پروگرام پندرہ بجے شروع ہوتا ہے۔

اس سال ہر عمر کے ذریعہ آزاد ہے کہ کچھ وقت ایسے سوالوں کے لئے بھی رکھا جائے کہ مرکزی بورڈ سوال کرے۔ اور عظام جو جواب دیں۔ اگر اس کے حق میں فیصلہ ہو گیا۔ تو انشاء اللہ پروگرام کی دلچسپی بڑھ جائے گی۔

اجتماع میں شامل ہونے والے عظام اسکے لئے تیار رہو کہیں۔ (منتظم انشاء اللہ سالانہ اجتماع)

نذکوۃ کی ادائیگی اور اکتوبر ہفتی اور ترمیم نفسی کرتی رہے۔

## اعلانات برائے نجات اہل اللہ

تمام نجات کو کتاب تجلیات الہیہ کے پرچے بھجوادئے گئے ہیں۔ اسی طرح نامہ تمام الاحمدیہ کے بڑے اور چھوٹے گروپ کے پرچے بھی بھجوادئے گئے ہیں۔ جن کو دئے ہوں اطلاع دے کر منگوائیں۔

براہ ہر بانی وقت مقررہ پر پرچے حل کر دیا کہ ارسال فرمادیں۔ اسی طرح تمام نجات کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ لادہ ایمان کتاب کا نیا ایڈیشن شائع کر دیا گیا ہے۔ ناہرات الاحمدیہ کے دونوں گروپ کا امتحان اس میں سے ہوگا۔ پرانے ایڈیشن میں سے نہیں لگا۔ اسلئے باہر بانی نجات جلد اول جلد یہ کتاب دفتر نجات اہل اللہ سے منگوائیں۔ کتاب کی قیمت ایک روپیہ فی کاپی ہے۔

(اعداد نجات اہل اللہ مرکزیہ ۱)

### امتحانات عظام الاحمدیہ مرکزیہ

تمام مجلس عظام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہفت روزہ امتحان ستمبر کے آخری عشرہ میں ہوگا۔

تمام مجلس عظام کو اچھی طرح سے تیاری کر دینا۔ اور کوشش کی جائے کہ کوئی خادم ایسا نہ رہے جو امتحان میں شریک نہ ہو۔ یہ دونوں امتحان اکٹھے بھی دئے جاسکتے ہیں۔

#### امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

اطفال الاحمدیہ کے وظائف کا امتحان بھی اپنی ایام میں ہوگا۔ قارئین کو رام پوچھن کی مطلوب تعداد سے جلد از جلد مطلع فرمائیں۔

(مہتمم تعلیم - عظام الاحمدیہ مرکزیہ)

### درخواست ہائے دعا

۱- مظفر احمد صاحب کارکن فیضیہ الاسلام پریس ایک پبلیشرز آف انڈیا کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے شفا دے۔ آمین

۲- ہمیری صاحبہ فریڈرک صاحبہ کی کچھ دنوں سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

خاکسار - عبدالمجید کارکن فیضیہ الاسلام پریس ریلوڈ

|  |  |
|--|--|
| <h4>حیرت انگیز تبدیلی</h4> <p>گوہاڑ اور تقریباً مارکیٹ میں زمین کا قسط وار سے ہر قسم کا موٹی ریشمی دگر کم پیرا مناسبات بارعایت زخوں پر خرید فرمادیں۔ اہل ریلوڈ کی سہولت کے پیش نظر دوکان میں حیرت انگیز تبدیلی اور توسیع کر دی گئی ہے۔ ہمارا نفعیہ العین دیا نفاذی</p> <p>پر پرائیمری لٹریچر اور ایجوکیشنل مواد کو بازار ریلوڈ</p> | <h4>ارضی برائے فروخت</h4> <p>پتہ ۵ مربع ذریعہ ارضی، ایک کھلا۔ پانچ فٹ لمبی پانی مسجد، ٹائیپوں میں ۵ ہور سے ہم میں پورا لٹریچر پر۔ مسجد کھڑی فصل - قیمت نہایت مناسب - طیس یا لکھیں - ڈاکٹر مرزا عبد الرزاق تھاکر/ ۳۳ پلاک بی جین آباد - لاہور</p> |
|--|--|

|   |  |
|---|--|
| <h4>طقت صحت اور جوانی کے لئے</h4> <h3>ہیلتھی کورس</h3> <p>تجربہ کے لئے ایک روپیہ۔ مکمل کورس ۱۰ روپیہ</p> <p>بٹسٹ - لائف سٹریٹ میڈیکل سٹور، جو کہ گورنمنٹ ہسپتال کے قریب ہے۔</p> <p>تیار کردہ ایام پر میڈیو فارمیسی اور ڈاکٹر شری گورنمنٹ ہسپتال</p> | <h4>لوگ کا سوگند نہ</h4> <p>دھرتی کی کھانسی کا ایک روزہ علاج - صرف دسہرہ کی پورفا شتا کہ ہر سال کیا جاتا ہے</p> <p>اس سال دسہرہ کی دوایں ایک ہی دن ۲۸ اکتوبر جمعہ المبارک کو کھلائی جائے گی۔</p> <p>ہر روز تمہارا ہی صحت کو کھرا رہا ہے</p> <p>خادم خلق نندرا احمد سنگھ کی سرپرستی میں</p> |
|---|--|

# وصایا

ضریحہ نوشا - مندرجہ ذیل وصایا میں کاربند اور صدر انجمن احمدی کی تنظیری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی وجہ سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہمیں معفرہ کو پتہ نہ دے کہ اندر اندر رضوی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

- ۲- ان وصایا کو جو مندرجہ ذیلے جا رہے ہیں وہ سب وصیت ہیں جس میں بلکہ یہ مسلیم ہیں جس وجہ سے مندرجہ ذیل وصی کے مندرجہ ذیل وصی ہونے پر دیتے جاتیں گے۔
- ۳- وصیت کنندگان کی سیکورٹی صاحب مال اور سیکورٹی صاحب ان وصایا اس ہائے کو نوٹ فرمائیں۔

سیکوریٹی مجلس کاربند - ربوہ

## ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قوت سرمایہ سے جاری شدہ

# اشرفیہ اسلامیہ لمیٹڈ گولڈ انڈیا

## حاصل کریں (منجھ)

ہے۔ اس کے علاوہ اگر کسی کوئی اور جائداد پیش کر دے یا میری وفات کے بعد کچھ مال جائداد کے علاوہ اور کوئی جائداد اپنے ہونے اس کے باعث ہوگی یہ وصیت جاری ہوگی جو دفتر میں اپنی زندگی میں داخل خزانہ کوئی نہ دہنم حصہ وصیت سے منہا سمجھا جائے گی۔  
د چھ شرط اول (منجھ)

عزادہ - علی محمد امجدی ڈیڑھ لاکھ روپے  
عزادہ - مبارک فرحانہ بی بی جماعت احمدیہ لاہور

صندوق نمبر ۱۸۶۲۲۹ - اس میں اگر دلشاد محمد صاحب قوم انیس سو تیرہ ہجرت عمر ۵۶ سال بیت ۱۹۲۹ ساکن رہ ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ ضلع ضلع پاکستان کے بعض پوسٹ دفاتر میں رجسٹرڈ آج بتاریخ ۲۲ جولائی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرنا ہوسکتا ہے کہ:

غیر منقولہ ایک مکان واقعہ لاہور ڈسٹرکٹ میں درج ذیل وصیت کرنا ہوسکتا ہے کہ: صاحب قوم کوئی نہ دہنم حصہ وصیت سے منہا سمجھا جائے گی۔  
عزادہ - علی محمد امجدی ڈیڑھ لاکھ روپے  
عزادہ - مبارک فرحانہ بی بی جماعت احمدیہ لاہور

عزادہ - علی محمد امجدی ڈیڑھ لاکھ روپے  
عزادہ - مبارک فرحانہ بی بی جماعت احمدیہ لاہور

دوسرے - اس کے علاوہ میرے پاس نقد دوا دار پیر ہے۔ میں مندرجہ جملہ مال کے علاوہ حصہ کوئی نہ دہنم حصہ وصیت سے منہا سمجھا جائے گی۔  
عزادہ - علی محمد امجدی ڈیڑھ لاکھ روپے  
عزادہ - مبارک فرحانہ بی بی جماعت احمدیہ لاہور

صندوق نمبر ۱۸۶۲۲۹ - اس میں اگر دلشاد محمد صاحب قوم انیس سو تیرہ ہجرت عمر ۵۶ سال بیت ۱۹۲۹ ساکن رہ ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ ضلع ضلع پاکستان کے بعض پوسٹ دفاتر میں رجسٹرڈ آج بتاریخ ۲۲ جولائی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرنا ہوسکتا ہے کہ:

غیر منقولہ ایک مکان واقعہ لاہور ڈسٹرکٹ میں درج ذیل وصیت کرنا ہوسکتا ہے کہ: صاحب قوم کوئی نہ دہنم حصہ وصیت سے منہا سمجھا جائے گی۔  
عزادہ - علی محمد امجدی ڈیڑھ لاکھ روپے  
عزادہ - مبارک فرحانہ بی بی جماعت احمدیہ لاہور

عزادہ - علی محمد امجدی ڈیڑھ لاکھ روپے  
عزادہ - مبارک فرحانہ بی بی جماعت احمدیہ لاہور

### مسئلہ نمبر ۱۸۶۳۶

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

### مسئلہ نمبر ۱۸۶۳۷

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

### مسئلہ نمبر ۱۸۶۳۵

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

### مسئلہ نمبر ۱۸۶۳۸

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

میں خلیل احمد درویش صاحب نے ایک وصیت لکھی ہے جس میں لکھا ہے کہ میری جائداد میں سے ایک حصہ میری بیوی کو دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔ اس کے علاوہ اس میں لکھا ہے کہ میری بیوی کو میری جائداد میں سے ایک حصہ دے دو اور باقی میری بیٹی کو دے دو۔

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ "النصار اللہ" ہر احمدی گھرانے میں پہنچایا جائے سالانہ چھپو صرف چھپو (نارنگی پبلشرز)

# جس قوم کے افراد اپنے شہداء کی جگہ لیتے چلے جائیں وہ کبھی نہیں مرتی

## وہ خواہ کتنی بھی چھوٹی ہو اسے کوئی تباہ نہیں کر سکتا

سیدنا حضرت صدیق اکبرؓ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے قرآن مجید کی آیت **وَلَا تَقْتُلُوا الَّذِينَ يَتَّقُونَ** (البقرہ آیت ۱۷۵) کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

یعنی لگنے سے یہی بادشاہ نے انہیں کا امتحان لیا۔ اور اس سے کوئی سوال پوچھا تو ہمیں نے اس کا بہت متعلق جواب دیا۔ بادشاہ نے اس کا جواب سن کر خوش ہو کر زہری سے کہا **مَا مَاتَ مِنْكُمْ لَعَنَ مَشْرُوكُهُ** کہ وہ شخص نہیں مرا جس نے ایسے لوگ پیچھے چھوڑے ہوں جیسا کہ تو نے چھوڑے ہیں۔ اس لحاظ سے اس آیت کے بیچنے ہوں گے کہ یہ لوگ مرنے نہیں کہا جاسکتے کیونکہ جس کام کے لئے انہوں نے جان دی ہے اس کے جہان لئے موجود ہیں اور ایک کی جگہ پر دوسرا اس کی جگہ لینے کے لئے تیار ہوتے ہیں۔ پس ان کے متعلق یہ نہ کہو کہ وہ مردہ ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ان کے اچھے اعمال کا بدلہ لے لیا۔ اور یہ لوگ

پر مشرکوں کے پانچ پانچ آدمی مارے گئے اور ہر جگہ تک کفار مسلمانوں کے مقابلے میں بہت زیادہ ہلاک ہوئے سوائے جنگِ اُحہ کے کہ اس میں بہت سے مسلمان مارے گئے تھے مگر ان کا بدلہ ان اللہ تعالیٰ نے دوسری جنگوں میں لے لیا۔

دوسرے حصے سے حمارہ میں اس کے یہ پوتے ہیں کہ جس شخص کا کام جاری رکھنے والے لوگ پیچھے ہٹ جائیں اس کی نسبت بھی کہتے ہیں کہ کافرانہ کہ وہ مرا نہیں اور مردہ اسے کہتے ہیں جو مرے اور اس کا اچھا اور نیک قائم مقام نہ ہو چنانچہ عبدالملک بادشاہ نے زہری کے ایک مدرسہ کا معائنہ کیا تو اس مدرسہ کے طلباء میں انہیں بھی تھے جو بہت اچھے تھے۔

اس آیت میں خدا تعالیٰ کی راہ میں شہید ہونے والوں کو اس لئے زندہ کہا گیا ہے کہ انہیں عرب میں یہ رواج تھا کہ جو لوگ مارے جاتے اور ان کا بدلہ نہ لیا جائے ان کے لئے تو وہ اُحیاء کا لفظ استعمال کرتے تھے اور ان کو زندہ کہتے تھے لیکن جن مقتولوں کا بدلہ نہ لیا جسے وہ انہیں اُحیاء یعنی مرنے والے کہا کرتے تھے۔

عرض جس مقتول کا بدلہ لے لیا جائے اہل عرب کے حمارہ کے مطابق وہ زندہ ہونا ہے۔ اس لحاظ سے اس آیت کے یہ معنی ہیں کہ جو مسلمان شہید ہو گئے ہیں تم انہیں مردہ مت کہو۔ وہ خدا تعالیٰ کے زندہ کہا ہی ہیں۔ اور خدا تعالیٰ ان کا ضرور بدلہ لے گا۔ چنانچہ اگر ایک صحابی مارا گیا تو اس کے مقابلہ

اپنی تعداد میں جیسے سے بھی زیادہ ہو گئے ہیں مرہ تو وہ ہوتا ہے جس کا بدلہ نہیں کون اچھا قائم مقام نہ ہو۔ مگر ان کے تو بہت سے قائم مقام پیدا ہو گئے ہیں۔ اور آئندہ بھی ایسی ہی ہو گا۔ کہ ہم ان میں سے ایک ایک کی جگہ لیتے قائم مقام پیدا کرتے چلے جائیں گے۔ اور وہ قوم بھی مرتی نہیں جس کے افراد اپنے شہداء کی جگہ لیتے چلے جائیں جو قوم اپنے قائم مقام پیدا کرتی نہیں جانتی وہ خواہ کتنی بھی چھوٹی ہو اسے کوئی تباہ نہیں کر سکتا۔ پس فرماتا ہے کہ یہی تم پر سمجھتے ہو کہ مسلمان مارے گئے۔ مسلمان مرے نہیں بلکہ زندہ ہیں اگر ان میں سے ایک مرتا ہے تو دوسرا اس کی جگہ لے لیتا ہے۔ اگر جنگ میں کسی مسلمان مارے گئے تو اُس شخص اس سے زیادہ کھڑے ہو گئے۔ اُس شخص کی تکلیف پہنچی اور کچھ مسلمان مارے گئے تو عز و خدیف میں اس سے زیادہ کھڑے ہو گئے اور عجز و خدیف کے مقابلہ میں مستحق کے کو مرنے پر زیادہ لوگ آگے اور اگر نفع کو مرنے پر ان کو کچھ نقصان پہنچا تو جنگ ٹوٹ کر ہی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اس سے کہیں زیادہ تعداد لے گئے عرض یہ قدم پر سے زیادہ فرما کر بولے تاکہ ان میں موجود ہوئے تھے اور جو قوم زبان کے نام پر پہنچ جاتا ہے اسے کوئی تباہ نہیں کر سکتا اور یہی قوم ہی ہوتی ہے جسے خدا تعالیٰ خود کھرا کر آسے۔ (تفسیر سورہ بقرہ)

### ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۰- ڈھاکہ ۱۰ ستمبر۔  
مشرقی پاکستان کے دار الحکومت ڈھاکہ کی سو کئی نشستوں پر مورسلا دھار پائرس جو کہ جس سے شہر میں سیلاب آگیا ہے۔ شہر کے مختلف بازاروں اور محلوں میں گھنٹوں گھنٹوں اور بعض مڑکیوں پر تین تین فٹ پان فٹ کھڑا ہے۔ ذرائع مواصلات معطل ہو گئے ہیں اور گلیاں اور بازار انسان پڑے ہیں۔ بجلی کی سپلائی بھی طرح تناؤ ہوئی ہے۔ تباہی گیا ہے کہ ڈھاکہ میں آج زبردست بارش پیلے کئی نہیں ہوئی بہت سے گپے مکان گر گئے ہیں شہر کے ۱۹۰ آبادی مرکز وادہ میں ۶۰ ہزار افراد کو پناہ دی گئی ہے حالہ کسی جان نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

۱۱- میڈیٹ ۱۰ ستمبر۔ جوہری توانائی کے پرامن استعمال کے متعلق پاکستان اور چین کے درمیان باہمی تعاون کے ایک معاہدہ پر دستخط ہوئے ہیں۔ حکومت میں اس معاہدہ پر پاکستان کی طرف سے جوہری توانائی کمیشن کے چیئرمین ڈاکٹر آل۔ ایچ۔ عثمانی نے دستخط کیے۔

۱۲- راولپنڈی ۱۰ ستمبر۔ عالمی بینک کا ایک وفد آئندہ ماہ پاکستان آ رہا ہے یہ وفد ان ترقیاتی منصوبوں کا جائزہ لے گا۔ جن کے لئے اس نے قرضہ دینا منظور کر لیا ہے۔

۱۳- لندن ۱۰ ستمبر۔ وزیر خارجہ شریفیاری نے زیادہ عنقریب لندن کے نیو یارک روانہ ہو جائیں گے وہاں وہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس میں پاکستان کی حمایت کریں گے۔

۱۴- اولس آبابا ۱۰ ستمبر۔ ایچو پی کے شنتہ پہلی سلامتی نے دعویٰ کیا ہے کہ ذرائع سے شمالی لینڈنگ کا علاقہ دراصل ایچو پی ہی کا ایک حصہ ہے جو بہر حال اسے من چاہیے۔ گل انہوں نے ایک پالیسی بیان کی کہ ہر مزلوں استعمار سے قبل ایچو پی میں شامل تھا۔

۱۵- لندن ۱۰ ستمبر۔  
بھارت کے وزیر اعظم مشروٹوں نے جو عدالت مشترکہ کانفرنس کے چیرمین ہیں۔ بھارتی وفد فارمورس وارسون سنگھ کے اس بیان کو غلط قرار دیا ہے کہ پاکستانی وزیر خارجہ نے کانفرنس میں جو تقریر کی تھی اسے

۱۰- آڈٹ آن آرڈر قرار سے دیا گیا تھا اس تقریر میں مشروٹوں نے زیادہ سے زیادہ مسئلہ کثیر اور بھارت کی اسی تیاروں کا ذکر کیا تھا مشروٹوں نے کہا ایک پالیسی کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ میں نے مشروٹوں پر زیادہ کی تقریریں نہ تو مداخلت کی ہے اور نہ ہی اسے آڈٹ آن آرڈر قرار دیا ہے۔

۱۱- نئی دہلی ۱۰ ستمبر۔  
پاکستان کے اٹھتوں دولت امیر شکر بھائی کے بعد بھارت نے اسلام آباد اور جگن سازد سانان کی تیاری کی زبردستی ہمیشہ مشورہ کر رکھی ہے۔ فائرنڈی کے بعد اسے اب تک بھارت صرفہ دے اور جیکو سلواکیہ سے سچے سچے متعلق اور چار سو بھاری روپے ملنا تو جس میں حاصل کر چکا ہے۔ اس سے ۲۵۰ روپیہ گھنٹا طیارے بھی حاصل کیے گئے ہیں۔ جو نقصان سے لیس مار کرنے والے مینز ٹولوں سے لیس ہیں۔ ان کے علاوہ زمین سے نقصان مار کرنے والے مینز ٹولوں کی ایک بڑی تعداد بھی بھارت نے حاصل کر لی ہے۔ بھارت نے مشروٹوں کو اسے جو دوسرا ذریعہ سامان حاصل کیا ہے اس میں دو سو ٹینک بدمار گاڑیاں بھی مقاصد کے لئے استعمال ہوئی ہیں۔

۱۲- جماعت احمدیہ ملتان کا تریبیٹی جلسہ  
جماعت احمدیہ ملتان اپنا تریبیٹی جلسہ مورخہ ۲۳، ۲۴ ستمبر ۱۹۶۶ء کو منعقد کر رہی ہے مرکز سے جو علماء شریعت نے جاس گئے احباب کثرت اس جلسہ میں شامل ہوں گے (رنا ظرا اصلاح و دلدادہ در دیوبند)

۱۳- درمخاست دعا  
دیوبند محترم ظاہرین صاحب المعروف مومنین کی طبیعت ۱۹۶۶ کو سبھی اچانک خواب ہو گئی تھی کچھ دیر میں بونے کے بعد انہیں (خوش) شہداء ہو گئے جن کی وجہ سے کمزوری سے مرگ گئی ہے چار پانچ برس سے انھیں سے مرگ چکے تھے جانا ہے۔ کھانے پینے کو بھی نہیں چاہتے۔ احباب جماعت کو نماز تو جس سے صحت یوں کے لئے دعا کریں۔

۱۴- فوجیہ ساحل پانڈے والے جہاز اور اہل جہاز شامل ہیں۔